

# 临沂市环保突出问题治理攻坚行动畜 禽养殖污染专项整治 工作简报

6

临沂市畜禽养殖污染整治组

二〇一六年十月二日

## 临港区深入落实畜禽养殖污染整治工作

临港区畜禽养殖污染整治工作在区党工委管委会及市畜禽养殖污染整治组的坚强领导下，按照《临沂临港经济开发区畜禽污染集中整治工作方案》制定的工作目标，通过加强领导、扩大宣传、落实责任、强化监督，扎实推进畜禽养殖污染治理工作。

### 一、领导重视、分级负责

区领导高度重视环境突出问题整治工作，9月6日、14日、21日、23日等先后召开多次会议进行安排部署调度，成立了以吴业新副主任为组长、陈平副调研员为副组长，区公安局、财政局、农业局、国土分局、环保分局等机关单位负责人和各镇镇长为成员的临港区畜禽养殖污染整治工作领导小组，明确细化了领

导小组各成员单位的工作任务。

## **二、明确目标、制定方案**

根据上级工作要求，制定治理目标，即确保防止畜禽养殖粪污直排，推进畜禽废弃物综合利用和无害化处理，从源头上控制畜禽养殖污染，保护和改善生态环境。根据治理目标，确定统一领导、属地管理、谁污染谁治理的原则；明确任务范围，禁养区全部拆除或关停，限养区、适养区实行分类治理；制定工作步骤，分阶段完成整治任务。

## **三、狠抓治理、行动迅速**

区农业局做为牵头单位，迅速落实区党工委以及市畜禽养殖污染整治组会议精神，到临沭学习经验和做法，制定实施方案以及考核办法，成立专项治理工作小组以及督导组，主动协调其他成员单位，落实各镇作为畜禽污染集中整治工作的实施主体。9月21日整治工作领导小组下发各乡镇通知，全面核实填报禁养区、限养区污染源调查表并开始实行周调度制度。9月28日根据市畜禽养殖污染整治组要求实行畜禽污染集中整治工作日报制度，实行每日一调度。同时落实镇主要责任人、管理区、村各级机关干部的责任，实行工作人员分片包干到村联户，形成上下衔接的三级联动机制。

## **四、严格落实、多措并举**

（一）加大宣传力度。区农业局印发了2000份养殖污染集中整治材料汇编已送至各镇逐户发放，要求各镇村大喇叭广泛宣传。通过制作宣传标语、统一音频资料、宣传车广播等方式，确保充分发挥舆论导向、公众参与、社会监督、典型示范的作用，

在全区树立“养殖发展、环保先行”的理念。

（二）做好督促指导。区农业局逐步加大工作力度，4个督导组每日到各镇督导，下午三点半进行总结汇报。现各镇都已经成立了镇养殖污染集中整治小组，制定了养殖污染集中整治实施方案，全部排查出禁养区、限养区的户数，拆迁整改工作已经开始。

（三）严格工作考核。为了确保各项工作落到实处，养殖污染集中整治小组报区党工委批准，制定了整治工作考核细则，对各镇的材料报送情况、集中整治情况、举报核查情况实行百分制度，严格考核。

（四）制定工作简报。对全区畜禽养殖污染集中整治工作进行、督导情况以及各镇工作情况实行全区通报，以确保整治工作落实完成。（临港区农业局 王文义）



（本期编辑：陈淑才 校对：袁国栋 孙元磊）